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НАВЧАННЯ ІНФОРМАТИКИ В ЗАКЛАДАХ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Бондаренко Н. С. 

Центральне місце в системі освіти належить середній школі, де 

формується особистість, її громадянська позиція та моральні якості. [2, с. 5] 

Саме опанування інформатики  служить загальним цілям освіти: виховання 

не лише гармонійно розвинутої особистості, але і здатної розв’язувати 

завдання науково-технічного прогресу, зокрема формувати інформаційну 

культуру, забезпечувати підготовку здобувачів освіти до життя в умовах 

інформатизованого суспільства. 

Досягнення мети навчання інформатики здійснюється за наступними 

змістовими лініями: 1) поняття про інформацію та її властивості, про 

інформаційні процеси; 2) поняття про сучасні ІКТ, їх застосування та роль у 

сучасному суспільстві; 3) поняття про модель, моделювання як метод 

пізнання,  матеріальні  інформаційні  моделі, основні типи 

інформаційних моделей, моделювання об’єктів і процесів, моделювання 

знань; 4) поняття про алгоритм, його властивості, засоби і методи опису 

алгоритмів, програми як форми подання алгоритму для комп’ютера, основи 

програмування однією з мов програмування, практичні навички роботи з 

комп’ютером; 5) поняття про архітектуру інформаційної системи, основні 

елементи і принципи дії комп’ютера та телекомунікаційних засобів. [1] 

Перша і друга група питань складають загальноосвітні основи 

інформаційної культури і пов’язані з вивченням поняття інформації, її видів 
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та властивостей, різних інформаційних процесів та сучасних ІКТ. Поняття 

інформації в курсі інформатики є одним із вихідних. Зміст даного поняття 

має розкриватись та й уточнюватись на протязі всього курсу інформатики. 

Сфера застосування і роль комп’ютерної техніки у підвищенні 

ефективності діяльності людини повинні бути розкритими учням передусім у 

процесі практичного використання комп’ютерів для розв’язання різного роду 

завдань навчальних дисциплін. 

Лінія моделювання відноситься до базових теоретичних основ базового 

курсу інформатики. Моделювання разом з алгоритмізацією є основними 

методами інформатики. Поняття   моделі тісно  пов’язано із   етапами 

розв’язування прикладної   задачі  за допомогою  комп’ютера.  Навички 

формалізації  прикладних   задач   мають   світоглядне  значення. 

Четверта група по суті визначає алгоритмічну культуру, знання основних 

елементів  однієї з мов   програмування  і оволодіння елементарною 

технологією  програмування.   Оволодіння  основними   елементами 

алгоритмічної   культури  –  пропедевтика  вивчення  програмування. 

Остання група питань пов’язана з вивченням структури і принципів дії 

комп’ютера та телекомунікаційних засобів, функціонального призначення 

основних  пристроїв,  що  є  складовими  інформаційної  культури.  Тут 

виділяють наступні компоненти: 1) структура інформаційної системи і 

функції її основних пристроїв; 2) фізичні основи і принципи дії основних 

складових комп’ютера та телекомунікаційних засобів. [1] 

Другий компонент в шкільному курсі інформатики, як правило, не 

розглядається через складність навчального матеріалу для учнів. 

На добір змісту кусу інформатики в закладі загальної освіти впливають 2 

групи основних чинників: 1) науковість і практичність: зміст інформатики 

повинен не суперечити сучасному стану науки і бути методологічно 

витриманим, вивчення предмета повинно давати такий рівень 

фундаментальних знань учнів, який дійсно міг би забезпечувати їх підготовку 

до майбутньої професійної діяльності в різних сферах (практична мета); 
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2) доступність і загальноосвітність: матеріал має бути доступним для 

засвоєння учням, відображати найбільш значущі, загальнокультурні, 

загальноосвітні відомості. [1] 

Успіх освітнього процесу залежить від методів, які застосовує педагог. 

Їх можна  поділити на наукові (методи наукової діяльності, адекватні 

відомим розумовим операціям; методи наукових досліджень) та навчальні 

або частково-дидактичні (методи, спеціально створені з метою здійснення 

ефективного вивчення навчального предмету: евристичний, навчання на 

моделях, метод доцільних завдань, метод телекомунікаційних проектів). 

Методи навчання за джерелом знань поділяються на вербальні (подання 

матеріалу вчителем,  робота з  книгою,  комп’ютерними програмами, 

Інтернетом), наочні (демонстраційний експеримент) та практичні 

(лабораторні роботи, практикум, розв’язування задач). 

За рівнем пізнавальної активності та самостійності здобувачів освіти у 

навчальному процесі використовуються методи: пояснювально- 

ілюстративний, репродуктивний, проблемне навчання, евристичний 

(частково-пошуковий), дослідницький. 

Залежно від рівня здобувачів освіти, які беруть участь в освітній 

діяльності, визначаються активні та пасивні методи навчання. Різновидом 

активних методів вважають інтерактивні, які мають свої закономірності. 

Активні методи визначають учня «суб’єктом» навчання, виконавця творчого 

завдання, що веде діалог з учителем та іншими учнями. Інтерактивні методи 

передбачають постійну, активну взаємодію всіх учнів у навчальному процесі 

(співнавчання, взаємо навчання). 

Специфічними саме для навчання інформатики є: а) метод доцільно 

дібраних задач; б) метод демонстраційних прикладів; в) метод проектів. 

Індивідуалізація навчання з позиції концепції нової української школи 

передбачає в тому числі й «посилення ступеня самостійності учнів у 

створенні їх індивідуальних траєкторій навчання шляхом застосування 

елементів відкритого навчання» [3, с. 12] Для індивідуалізації освітнього 
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процесу доцільно дотримуватися концепції «Навчання через задачі», яка 

передбачає організацію навчання шляхом самостійного одержання знань у 

процесі розв’язування навчальних проблем, орієнтацією на творче мислення і 

пізнавальну активність учнів. Проблемне навчання, яке здійснюється за 

допомогою системи задач, об’єднаних між собою однією загальною ідеєю 

дослідження (проблемою), орієнтується також на одержання нових 

теоретичних знань. 
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ПЕДАГОГІЧНІ ПРОГРАМНІ ЗАСОБИ 

В ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ ЗАКЛАДАХ 

Данилишина К. С. 

Педагогічний програмний засіб (електронний мультимедійний 

підручник) – це єдина навчальна система, яка використовує сучасні 

комп’ютерні технології, засоби Інтернету, і яка ставить за основну мету 

забезпечити процес навчання за навчальними програмами під керівництвом 

вчителя. 

Доктор педагогічних наук М. В. Головко зазначає, що важливість 

застосування мультимедійних технологій на уроках полягає в тому, що 

значний за обсягом матеріал можна поновити за досить короткий час, а 

також показати його в іншому  виді,  деталізувати нечітко вже вироблені 
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